

# Голос СТАХАНОВЦА

О Р Г А Н  
Т О Н К И Н С К О Г О  
Р А Й К О М А В К П ( б )  
И Р А Й С О В Е Т А  
год издания 7-й

№ 50 (1149) | Четверг, | 26 августа 1943 года

23 августа, войска Степного фронта при активном содействии с флангов войск Воронежского и Юго-Западного фронтов, в результате ожесточенных боев сломили сопротивление противника и штурмом взяли город Харьков.

Таким образом, вторая столица Украины — наш родной Харьков освобожден от гнета немецко-фашистских мерзавцев.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища И. Сталина).

## ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику **КОНЕВУ**  
Генералу армии **ВАТУТИНУ**  
Генералу армии **МАЛИНОВСКОМУ**

Сегодня, 23 августа, войска Степного фронта при активном содействии с флангов войск Воронежского и Юго-Западного фронтов, в результате ожесточенных боев сломили сопротивление противника и штурмом взяли город **Харьков**.

Таким образом, вторая столица Украины — наш родной Харьков, освобожден от гнета немецко-фашистских мерзавцев.

В наступательных боях за овладение городом Харьков наши войска показали высокую боевую выучку, отвагу и умение маневрировать.

В боях за город Харьков отличились войска: генерал-майора **Манагарова**, генерал-лейтенанта **Крюченкина**, генерал-лейтенанта **Шумилова**, генерал-лейтенанта **Гагена**, генерал-лейтенанта танковых войск **Ротмистрова** и летчики генерал-лейтенанта авиации **Горюнова**, а также части 33 гвардейского стрелкового корпуса генерал-майора **Козлова М. И.** и 34 стрелкового корпуса генерал-майора **Колчигина**.

В ознаменовании освобождения Харькова 89 гвардейской Белгородской стрелковой дивизии, 252, 84, 299, 116, 375, 183 стрелковым, 15, 28 и 93 гвардейским стрелковым дивизиям присвоить наименование „Харьковских“ и впредь их именовать:

89 гвардейская Белгородско-Харьковская стрелковая дивизия;

252 Харьковская стрелковая дивизия;

84 Харьковская стрелковая дивизия;

299 Харьковская стрелковая дивизия;

116 Харьковская стрелковая дивизия;

375 Харьковская стрелковая дивизия;

183 Харьковская стрелковая дивизия;

15 гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;

28 гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;

93 гвардейская Харьковская стрелковая дивизия.

В знак торжества по случаю победы под Харьковом сегодня, 23 августа в 21 час столица нашей Родины — Москва, от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим Харьков, — 20-ю артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению Харькова.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
**И. СТАЛИН.**

23 августа 1943 года.



Война приближалась к родному городу семья советских патриотов Игнатовых. Враг бешено рвался на Кубань. Петр Карпович Игнатов, большевик с 1913 г. и партизан времен гражданской войны, собрал трех своих сыновей на совет. Отважные советские люди решили бороться с заклятым врагом и начали создавать партизанский отряд. За короткий срок партизаны их отряда нанесли немецко-фашистским оккупантам огромные потери. Они уложили в кубанскую землю около 2-х тысяч немцев, взорвали 4 поезда, 8 бронемашин, 30 грузовиков, 2 железнодорожных и 6 шоссе мостов и поранили не менее 3000 фашистских солдат и офицеров. В этой героической и неравной борьбе пали смертью храбрых два сына П. К. Игнатова, которым присвоены высокие звания Героев Советского Союза.

На снимке: Командир отряда П. К. Игнатов — отец героев, ныне директор Краснодарского химико-технологического института.

Фото А. Галаганова.

Фотохроника ТАСС.

## Ручное скирдование

В колхозе «Красный партизан», Вязовского сельсовета, широко применяется ручное скирдование снопов.

Только за один день сложили вручную 11 копен ржи и 3 копны ячменя. Особенно хорошо работает 70-летний Крупинин Е. М. и Лапин З. А.

БАХМУТОВ.

## Потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте за время с 5 июля по 20-е августа

За время летних боев с 5 июля по 20 августа с. г. наши войска на всех участках советско-германского фронта **уничтожили**: самолетов противника — 4.600, танков — 6.400, орудий — 3.800, автомашин более 20.000.

Потери противника убитыми составляют свыше 300.000 солдат и офицеров. Принимая во

внимание, что в немецко-фашистской армии количество раненых солдат и офицеров превышает количество убитых по меньшей мере в два-два с половиной раза, надо считать, что потери немцев убитыми и ранеными в боях с 5 июля по 20 августа составляют не менее 1.000.000 солдат и офицеров.

За это же время наши войска **захватили**: танков — 857, орудий разного калибра, в том числе самоходных — 1.274, пулеметов — 3.429, автомашин — 4.230. **Взято** в плен 25.600 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ДОСКА ПОЧЕТА

Решением Тонкинского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 25 августа за хорошие образцы производительности труда на уборке урожая и озимом севе на районную Доску Почета заносятся:

**Сиротин Коля** и **Сиротин Боря** два брата — подростка из колхоза «Солнце полей», Полянского сельсовета на быке вспахали 16 гектар пара.

**Бацманова П. Е., Буйских Н. В., Бацманова А. В., Бацманова Л. А.** члены колхоза «Декабрист», Октябрьского сельсовета на вязке снопов нормы выполняли более, чем на 300 процентов.

**Митяшин И. А.** член колхоза «Победа», Октябрьского сельсовета засеивает по 4,5 гектара, при норме 3,5 гектара.

**Бугров И. П.**, член колхоза «Прожектор», Первомайского сельсовета на жатке систематически выжинает по 6—7 гектар в день, при норме 3 гектара.

**Иванова П. В., Веселова А. Н., Смелова И. К.** члены колхоза им. Орджоникидзе, Чердаковского сельсовета выжи нали серпами по 0,30 га, при норме 0,15 га.

## Воинская дисциплина

В конце июля месяца с. г. к руководству колхозом «Декабрист», Октябрьского сельсовета пришел инвад отечественной войны, член ВКП(б) тов. Чернышев.

Страстное желание, как можно больше помочь Красной Армии, воинскую дисциплину принес тов. Чернышев в колхоз.

И если раньше колхозники на работу выходили в 10—11 часов утра, а ряд колхозников и совсем не работало в колхозе, то с приходом тов. Чернышева все члены артели стали выходить на работу до восхода солнца и возвращаться поздним вечером.

И если раньше в колхозе не было людей выполняющих нормы выработки, то сейчас нет людей не выполняющих их. Например **Бацманова П. Е., Бацманова А. В., Бацманова Л. А., Макарова А. В.** на вязке снопов нормы выполня

ли более, чем на 300 проц., **Буйских Н. В.** на жнитве ржи нажинала по 360 снопов при норме 200 снопов, 13-летняя **Буйских Дуся** на терблении льна натеребливала по 320 снопов при норме 200, **Береснева Мария** и **Бацманова Александра** натеребливали по 420 снопов, сельщик тов. **Буйских Д. Н.** засеивает по 5 гектар при норме 2 гектара и много других.

Включившись во фронтную декаду по уборке урожая колхозники работали с еще большим напряжением и к 18 августа закончили жнитво ржи, а на 20 августа полностью закончили тербление льна, уборку ячменя, гороха, пшеницы.

25 августа колхоз полностью закончит уборку урожая и озимой сев.

Н. ШАХТАРИНА.

## Красный обоз

С большим напряжением работали в фронтную декаду колхозники и колхозницы Чердаковского сельсовета.

В результате упорного труда колхоз им. Калинина, им. Ленина, им. Орджоникидзе полностью закончили уборку зерновых культур и озимой сев.

Колхоз им. Орджоникидзе,

пред. колхоза тов. Суворов, выполнил план хлебопоставок на 80 проц., а колхоз «1-е мая» полностью рассчитался с государством по ржи.

Сегодня по сельсовету организован «Красный Обоз» из 15 лошадей, которые повезли 45 центнеров хлеба государству.

ШИШКАРЕВА.



## О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О неотложных мерах, направленных к скорейшему восстановлению хозяйства и оказанию помощи населению областей, освобожденных от немецкой оккупации».

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали не позднее 1—15 октября вернуть колхозам освобожденных областей эвакуированный в восточные районы скот, принадлежащий колхозам. Для увеличения поголовья скота в колхозах освобожденных областей разрешено увеличить план контрактиции и покупки скота у колхозников, рабочих и служащих, а Наркомзему СССР вменено в обязанность организовать в восточных и центральных областях государственную закупку всех видов скота, для областей освобожденных от немецкой оккупации.

Для восстановления птицеводства государство отпускает колхозам осенью 1943 года полмиллиона голов взрослой домашней племенной птицы. Колхозы, колхозники, единоличники, рабочие, служащие и кустари, пострадавшие от немецкой оккупации, полностью или частично освобождаются в 1943 году от сдачи государству сельхозпродуктов. Для обеспечения плана посева озимых культур под урожай 1944 года колхозам, а так же совхозам отпускаются семенные ссуды. Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) предусматривает восстановление в 1943 году в каждой из освобожденных областей определенного количества МТС и ремонтно-тракторных мастерских. Для восстановления и постройки новых жилых домов из местных строительных ма-

териалов в селах, городах и рабочих поселках, освобожденных от немецкой оккупации, в 1943 году должны быть построены и введены в эксплуатацию заводы строительных материалов и заводы по производству стандартных домов.

На освобожденных от противника железных дорогах до 1 января 1944 года должны быть восстановлены и приспособлены частично разрушенные вокзальные, путевые и жилые помещения, а так же построены временные станционные помещения упрощенного типа и жилые здания там, где они совершенно разрушены. Для обеспечения строительства рабочей силой направляются батальоны ж. д. войск, а так же мобилизуется определенное количество рабочей силы из местного населения. Рабочие и служащие ж. д. транспорта, работающие на прифронтовых и освобожденных от немецкой оккупации железных дорогах и проживающие в сельской местности на территории колхозов, получают приусадебные участки, на которых разрешено производить посевы любых с. х. культур. Пользуясь этими участками освобождаются от обязательных поставок с. х. продуктов государству, от поставок мяса, молока от продуктивного скота, находящегося в личном пользовании рабочих и служащих ж. д. транспорта. Цекбанку вменено в обязанность выдавать ссуды железнодорожникам прифронтовых дорог до 10 тысяч рублей с рассрочкой на 7 лет на индивидуальное жилищное строительство на общую сумму, в 1943 году, до 10 миллионов рублей.

Для детей воинов Красной

Армии и партизан отечественной войны, а так же для детей сирот, родители которых погибли от рук немецких оккупантов, в освобожденных областях организуется Суворовские военные училища, специальные ремесленные училища, специальные детские дома и детские приемники — распределители. Суворовские военные училища, типа старых кадетских корпусов, организуются на 4.500 человек, со сроком обучения 7 лет, с закрытым пансионом для воспитанников. Они имеют целью подготовить мальчиков к военной службе в офицерском звании и дать общее среднее образование.

В специальные ремесленные училища, создаваемые на 9.200 человек, принимаются дети в возрасте 12—13 лет на срок обучения 4 года.

В течение сентября—ноября этого года в освобожденных областях должны быть так же организованы специальные детские дома на 16.300 человек для детей дошкольного и школьного возраста от 3 до 13 лет (мальчики и девочки).

\*\*\*

СНК СССР и ЦК ВКП(б) поручили Комитету при СНК СССР по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, в составе т.т.: Маленков, Г. М. — председатель Комитета, Берия Л. П., Микоян А. И., Вознесенский Н. А. и Андреев А. А. — руководство делом восстановления хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, и контроль за выполнением решений Правительства, относящихся к этим районам. (ТАСС).

### Закончили уборку

Колхоз им. Чкалова, «Крестьянин», «Притковец», Федоровского сельсовета, на 25 августа полностью закончили уборку зерновых и озимой сев.

ПАШКОВСКАЯ.

### НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ

В нашем колхозе «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета, имеются две бригады. В период весеннего сева они перепутали свои участки и сейчас царит полная неразбериха.

Колхозники первой бригады работают на полях, которые засеяла вторая бригада и наоборот, а то соберутся обе бригады вместе.

Хуже того, нет почти ни одного дня, чтобы взрослый колхозник полностью проработал день на одной работе. В день его перекинут на 2—3 работы. Такое дерганье людей сильно снижает производительность труда и резко сказывается на ходе выполнения уборочных работ. Также сказывается на ход уборки отсутствие в колхозе детских яслей, из-за чего ряд трудоспособных колхозниц вынуждены сидеть дома с детьми.

Такая неорганизованность в работе привела к тому, что на 23 августа в колхозе еще не убрано 37 гектар овса и не посеяно 47 гектар ржи, тогда как колхоз имел все возможности закончить полностью уборку урожая. ЗОЛотоВА.

## Об обращении колхозников колхоза „Крестьянин“, Федоровского сельсовета ко всем колхозникам района о досрочной уплате сельхозналога и других финансовых обязательств

Решение Тонкинского РК ВКП(б) и Исполкома Райсовета Депутатов Трудящихся от 25 августа 1943 г.

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза «Крестьянин», Федоровского сельсовета, обратившихся ко всем колхозам и колхозникам района с призывом до 10 сентября 1943 года уплатить полностью сельхозналог и другие финансовые обязательства.

2. Предложить первичным партизанским, исполкомом сельсоветов, правлениям колхозов, райфинотделу и финансовым аген-

там обсудить обращение на заседаниях исполкомов сельсоветов, бюджетных комиссиях с участием актива и на собраниях колхозов, мобилизуя колхозников на досрочную уплату сельхозналога и других платежей.

Секретарь РК ВКП(б)  
Казанин  
Председатель Исполкома  
Райсовета ШИБАЕВ.

## Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели „Крестьянин“, Федоровского сельсовета

Ко всем колхозникам и колхозницам Тонкинского района

Дорогие товарищи! С чувством большой радости встретили мы приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о взятии нашей доблестной Красной Армией — второй столицы Украины — Харькова. Ломая сопротивление врага, сокрушая его технику, уничтожая живую силу, Красная Армия продолжает свое наступление, освобождая советские города и села от немецкого ига.

Над Харьковом, Орлом, Белгородом, Спас-Деменском, Карачевым, Жиздрой и многими другими городами и сотнями населенных пунктов снова реют красные советские знамена.

Успехи Красной Армии на фронте еще больше укрепляют нашу веру в победу и вдохновляют нас, работников тыла, на еще большую помощь фронту.

Мы знаем, что предстоит еще упорная и суровая борьба с коварным и жестоким врагом. И чтобы приблизить час окончательной победы над врагом, надо всемерно увеличивать мощь своей Красной Армии, своего государства. Ибо нельзя вести войну без достаточных запасов сырья, продовольствия, финансовых ресурсов.

Памятуя о том, что каждая сотня и тысяча рублей, досрочно поступившая в доход государства — это лишний удар по врагу, колхоз и колхозники колхоза „Крестьянин“, д. Безводное, Федоровского сельсовета, внесли в фонд обороны и помощи Красной Армии 43 000 рублей. Встретили

единодушно подписку на Второй Государственный Военный Заем 1943 года, подписались и сразу же внесли средства по подписке в сумме 60.000 рублей, что составляет в среднем 2140 рублей на хозяйство. Проведено у нас коллективное страхование жизни и в добровольном порядке застрахован скот у всех колхозников. Подоходный налог и страховые платежи за колхоз уплачены. Начисленный сельхозналог 1943 года и страховые платежи, все колхозники колхоза при вручении платежных извещений, уплатили полностью.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц и колхозы района последовать нашему примеру и, досрочно, до 10 сентября, полностью уплатить сельхозналог и страховые платежи, а также рассчитаться по подписке на Второй Государственный Военный Заем и по другим финансовым обязательствам перед государством.

Пусть досрочное выполнение финансовых обязательств, спаянное нашей любовью к Родине и жгучей ненавистью к врагу, увеличит помощь красным воинам в разгроме немецких оккупантов!

По поручению общего собрания:

Председатель колхоза  
П. ПОТЕХИНА,  
Счетовод БАРАСЕВ,  
Колхозники: ЧИСТЯКОВ, М. ЩЕРБАКОВ, ШАГИНА, И. М. МЕРСИКОВ, ПАВЛОВА, А. Д. ЩЕРБАКОВА, П. ДЕРЯБИНА, А. ОЛЕНЕВА, Е. С. ПОТЕХИНА, А. Б. ПОТЕХИНА, САМОХОТОВ.

### Доблестным воинам

С огромной радостью встретили мы, колхозники и колхозницы колхоза «Коммунизм», Федоровского сельсовета, приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина об освобождении Красной Армией города Харькова.

В ответ на приказ вождя мы все, как один, встали на стачаю вскую кату и обязуемся работать еще лучше, не менее 20 часов в

сутки, чтобы до 10 сентября полностью закончить уборку и обмолот всех зерновых культур и досрочно выполнить план хлебопоставок государству. Мы выделяем доблестным воинам Красной Армии 150 кг. мяса, 5 кг. масла, 100 га. гороха и призываем всех колхозников района последовать нашему примеру.

Пред. колхоза САВИНЦЕВА.  
Комсорг ПОЛЕТАЕВ.

Отв. редактор А. Приткова.

### Объявление

При Тонкинском Промкомбинате в с. Тонкино открыта шорная мастерская.

Принимаются заказы на ремонт и изготовление шорных изделий от колхозов учреждений и лиц.

Управляющий промкомбинатом КОНСТАНТИНОВ.

18621 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца»

## ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

После взятия Красной Армией Орла, Белгорода и Карачева немецко-фашистские газеты вынуждены были признать тяжелое положение германской армии. Одна из этих гитлеровских газет писала: «за последние месяцы на фронте произошли события, которые не облегают нам жизни».

Что запоят теперь немецко-фашистские разбойники, когда Красная Армия нанесла им новый удар, освободила Харьков и продолжает свое успешное наступление? Ведь известно, что людоед Гитлер дал приказ своим войскам любой ценой удержать Харьков. Но славаная Красная Армия сломала сопротивление немцев. Безупечно пытались сдержать могучий натиск доблестных советских воинов, враг потерял убитыми и ранеными тысячи солдат и офицеров.

Военные операции на итальянском острове Сицилия закончились. Союзники окончательно очистили остров от фашистских войск. За время боев неприятель потерял здесь 30 тысяч убитыми и ранеными и 130 тысяч пленными. Бомбежка итальянских городов продолжается. Во многих городах Италии происходят враждебные немцам демонстрации с требованием мира. В итальянской армии растет дезертирство.

Союзная авиация продолжает совершать налеты на германские города. Сильной бомбежке подвергся Берлин, крупные военные за-

воды в Нюрнберге, известный авиазавод «Мессершмитт» и многие другие важные военные объекты.

Вести о победах Красной Армии воодушевляют народы оккупированных стран на усиление борьбы с немецкими захватчиками. Французские партизаны разгромили склады оккупантов в горах Савойи и захватили находившиеся там оружие. Норвежцы отказываются ехать в Германию на принудительные работы. Многие норвежские офицеры вступили в ряды подпольных патристических организаций. Немцы ввели в стране осадное положение, но им не удается сломить растущее сопротивление масс. В Югославии крестьяне с оружием в руках защищают собранный урожай и убивают немецких чиновников и солдат, являющихся в деревни отбирать хлеб. Мужественно борются югославские партизаны. В Дании, за последние дни, пущены под откос 5 немецких военных поездов. В столице Дании-Копенгагене взорван большой алюминиевый завод, работавший на оккупантов, в городе Одессе произошли кровавые столкновения между немцами и датскими рабочими. В ряде городов Дании рабочие объявили забастовку.

Чем крепче удары, наносимые гитлеровцам на советско-германском фронте, тем сильнее колеблется под ними земля в их тылу. (ТАСС)